

# 中共河北省委举行民主协商会

## 就拟补选、增补的省人大、省政协有关职务人选进行民主协商

### 倪岳峰主持并讲话 王正谱出席

河北日报讯(记者 四建磊)1月8日,中共河北省委举行民主协商会,邀请各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表、省有关人民团体主要负责人,就拟补选、增补的省人大、省政协有关职务人选进行民主协商。省委书记倪岳峰主持会议并讲话。省委副书记、省长王正谱出席会议。

在民主和谐的气氛中,各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表等,就拟补选、增补的省人大、省政协有关职务人选进行了充分协商。大家一致认为,省人大、省政协有关职务人选,是在广泛征求意见、充分酝酿协商基础上形成的,切合河北实际,顺应群众愿望,体现了正确的选人用人导向。大家对有关职务人选表示完全赞成,一致同意将协商讨论的建议名单提交省两会进行酝酿选举。

在认真听取大家意见后,倪岳峰讲话。他指出,邀请省各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表、有关人民团体,在省两会前就重要人事安排进行民主协商,是多党合作和政治协商制度的内在要求,是社会主义民主的具体体现。大家围绕拟补选、增补的省人大、省政协有关职务人选,进行了充分协商,取得了一致共识。希望大家旗帜鲜明讲政治,以高度负责的精神履职尽责,确保省两会取得圆满成功。

倪岳峰指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。希望省各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,不忘合作初心,发扬优良传统,心往一处想、劲往一处使,凝心聚力开创河北各项事业发展新局面。要加强思想政治引领,深化“凝心铸魂强根基、团结奋

进新征程”主题教育并巩固成果,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要积极建言资政,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,聚焦雄安新区建设、京津冀协同发展、再接再厉抓好灾后恢复重建等,深入调查研究,提出真知灼见,助力全省高质量发展。要广泛凝聚共识,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,当好桥梁纽带,汇聚起团结奋斗的强大力量。中共河北省委将毫不动摇坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,加强与省各民主党派、工商联、无党派人士的团结合作,为大家履职尽责创造良好条件。

会上,省委常委、组织部部长柯俊代表中共河北省委作了关于拟补选、增补省人大、省政协有关职务人选的说明。省领导严鹏程、董丛生、冉万祥参加会议。

# 市委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

## 张超超主持并作总结讲话 刘明波到会指导 王凤作点评讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)按照党中央部署和省委统一要求,1月8日,市委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,全面细致深入进行检视剖析,认真开展批评与自我批评,进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领党员干部群众解放思想、奋发进取,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献石家庄力量。

市委书记张超超主持会议并作总结讲话。中央第二巡回指导组组长刘明波到会指导;省委第一巡回督导组副组长王凤作点评讲话。

市委常委会对开好这次专题民主生活会高度重视,会前进行集中学习研讨,深入开展谈心谈话,全面梳理检视问题,认真撰写市委常委会班子对照检查材料,市委常委精心准备个人发言提纲,为高质量开好专题民主生活会奠定坚实基础。

会议通报了2022年度市委常委会民主生活会、优化

营商环境巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况 and 主题教育检视整改问题清单完成情况。张超超代表市委常委会班子作对照检查,重点从党的创新理论学习、维护党中央权威和集中统一领导、践行宗旨服务人民、求真务实狠抓落实、以身作则廉洁自律、履行全面从严治党政治责任等6个方面检视存在的差距和不足,深刻剖析问题根源,明确整改措施。随后,张超超带头作对照检查发言,市委常委依次发言,大家本着对党和人民高度负责的态度,从严从实开展批评和自我批评,交流了思想、检视了问题、剖析了根源、明确了方向,达到了帮助同志、增进团结、促进工作的目的。

张超超在总结讲话中指出,通过这次专题民主生活会,与会同志忠诚捍卫之志更加坚定,理想信念之基更加牢固,感恩奋进之心更加深厚。要以开展主题教育为契机,把对习近平总书记的爱戴之情转化为干事创业的强大动力,在省委、省政府坚强领导下,激发冲刺干劲,拼出决胜势能,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,努力交出一份合格答卷。

张超超提出五点要求。一要铸牢对党绝对忠诚,在旗帜鲜明讲政治上好头、作示范,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保政令畅通、令行禁止。要坚持把推进中国式现代

化作为最大的政治,抓好各项任务部署落地落实,确保最终效果符合党中央决策意图。二要深化党的理论武装,在坚定理想信念上好头、作示范,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断走深走实,准确把握蕴含其中的立场观点方法,以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升。三要团结奋斗担当实干,在推动高质量发展上好头、作示范,带头贯彻执行民主集中制,聚焦全市各项重点任务,大力发扬斗争精神,迎着困难上、奔着问题去,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。四要树牢正确政绩观,在造福人民上带好头、作示范,把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,解决好群众的急难愁盼问题,坚持一心为公、一心为民、一心为石家庄,努力创造经得起人民、实践、历史检验的业绩。五要坚持全面从严治党,在巩固风清气正政治生态上好头、作示范,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,带头落实管党治党政治责任,驰而不息正风肃纪反腐,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

中央第二巡回指导组成员;省委主题教育领导小组办公室副主任、省委组织部副部长王志忠;省委第一巡回督导组副组长郭爱民及成员到会指导;市人大常委会、市政协党组负责同志等列席。

# 石市发布 2024 年重点建设项目名单

## 总投资 3905.3 亿元的 315 个项目入列

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)近日,市重点建设领导小组办公室发布2024年重点建设项目名单,总投资3905.3亿元的315个项目(含省重点项目)入列,年度预计投资646.4亿元,项目引领带动作用不断增强。

记者了解到,这些项目涵盖战略性新兴产业、产业链现代化提升、现代服务业、民生补短板、基础设施等领域。其中,新开工项目132项,总投资1238.7亿元,年度预计投资199.2亿元;续建项目146项,总投资2236亿元,年度预计投资378.5亿元;建成投产项目37项,总投资430.7亿元,年度预计投资68.7亿元。

除市本级项目外,各县(市、区)项目数量最多的为高新区、鹿泉区和经开区,均为25项,其次分别为新乐市21项、深泽县18项;年度预计投资额最多的为新华区,

共计51.2亿元,其次分别为长安区41.8亿元、鹿泉区38.1亿元。

规模大、质量高,也是今年重点建设项目的一大特点。记者注意到,今年,我市重点项目总体规模进一步增大,项目单体平均投资规模从2023年的9.65亿元,提升至如今的12.4亿元。大项目、好项目不断扩容,也必将为全市经济高质量发展奠定坚实基础。

据悉,今年我市将继续实施项目清单管理,要求各县(市、区)强化对重点项目的协调调度,通过对账、交账、算账,实施全过程管理。继续实施市县领导包联,市领导包联所分包县(市、区)内的所有省重点建设项目,各县(市、区)县级领导干部包联市重点建设项目,开展精准包联帮扶,提供有效服务。

同时,加强项目要素保障力度。强化重点项目用地保障,将新增建设用地计划指标向重点项目倾斜。探索实行用能预算管理,优先支持符合条件的重点项目用能需要。探索多元可持续资金保障,开展常态化政银企对接,积极搭建对接合作平台。

为大力加强项目统筹推进,我市还将适时组织开展项目拉练、集中开工等活动,看形象比进度、看规模比质量、表彰先进鞭策落后,提振抓项目促发展的信心和决心。

据了解,按照市重点项目全过程管理的有关要求,2023年度市重点建设项目名单中剩余投资小于总投资20%的收尾项目,继续执行市重点项目有关政策,确保2024年建成投产;其余未结转列入2024年名单的项目,不再按市重点建设项目管理。